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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 22 strony. Ewentualny brak stron lub
inne usterki zgtos przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej:

— wpisz symbol cyfrowy zawodu,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL w oznaczonym miejscu na karcie.
Arkusz egzaminacyjny sktada sie z dwoch czesci. Czesc | zawiera 50 zadan, czes¢
[ 20 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.
Aby zdac¢ etap pisemny egzaminu, musisz uzyska¢ co najmniej 25 punktow
z czesci | i co najmniej 6 punkiéw z czesci ll.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem
z czarnym tuszem/atramentem.
Do kazdego zadania podane sg cztery odpowiedzii A, B, C, D.
Odpowiada im nastepujgcy uktad kratek na KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np. gdy

wybrates odpowiedz "A":

| =] | ][]

Staraj sie wyraznie zaznaczaC odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz | btednie
zaznaczysz odpowiedz, otocz jg koétkiem i zaznacz odpowiedz, kiorg uwazasz za
poprawng, np.

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE
ODPOWIEDZI i wprowadzile$ wszystkie dane, o ktorych mowa
w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE
ODPOWIEDZI.

Powodzenia!




CZESC |

Zadanie 1.

Ktora fotografia przedstawia tkanine?

Zadanie 2.

Ktore widkna naturalne charakteryzuja sie bardzo dobrg higroskopijnoscig, maig
sprezystoscig oraz duzg odpornoscig na dziatanie wysokiej temperatury?

A.Len.

B. Welna.

C.Azbest.

D.Jedwab.

Zadanie 3.

Na rysunku przedstawione sg obrazy pod mikroskopem wi6kna

A. Inu.
B. welny. i o
C.bawelny. yg wzatuzny wiokna
D.jedwabiu. 7
: Przekroj poprzeczny witdkna
Zadanie 4. ] POp y

Wskaz sposob konserwaciji ptaszcza damskiego z tkaniny welnianej na podszewce.

A. Pra¢ recznie w wodzie o temperaturze do 40 °C

B. Pra¢ mechanicznie w wodzie o temperaturze do 60 °C

C. Czysci¢ chemicznie przy uzyciu dowolnych srodkéw piorgoych.

D. Czysci¢ chemicznie przy uzyciu odpowiednio dobranych srodkow.

Zadanie 5.

Ktorego z przedstawionych znakow informacyjnych dotyczacych konserwaciji
odziezy, nie nalezy umieszczac na przywieszce sukni wieczorowej z tafty?
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Zadanie 6.

Ktory z wyrobéw odziezowych powinien mie¢ wszywke ze znakami informacyjnymi
dotyczgcymi konserwaciji odziezy, przedstawionymi na rysunku?

= Al & X

A. Bluzka damska z wiskozy.
B. Koszula meska z baweiny.
C. Spodnica dziewczeca z aksamitu.

D. Spodnie miodziezowe z elanoweiny.

Zadanie 7.
Na rysunku przedstawiony jest ptaszcz damski typu
A.trencz.
B. raglan.
C.redingot.
D. dyplomatka.

Zadanie 8.

Ktory z rysunkow przedstawia spodnice damskag typu solejka?

Zadanie 9.

W bluzce damskiej, przedstawionej na rysunku, podkroj szyi wykonczony jest
kotnierzem

A. stojacym.

B. koszulowym. | \
C.wyktadanym. |
D. marynarskim. . ~ ‘ I "'\
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Zadanie 10.
Jaki rekaw zastosowano w sukni przedstawionej na rysunku?
A. Raglan.
B. Kimono.
C.Z gtowka.
D. Koszulowy.

Zadanie 11.

W wyciagu z tabeli wymiaréw kobiet podane sg wartosci liczbowe, wediug ktorych

wzrasta lub maleje wymiar danej cechy migdzy kolejnymi wielkosciami odziezy.
Wartosci te nazywamy stopniami

A. elementarnymi.

B dni " Lp Nazwa wymiaru Symbol zv‘S\\/tgp nfpx
. Zas ZYmil.
@ n"c y 1. | Wazrost ZWo 6,0 -
C. obwodow. 2. | Obwod klatki piersiowej opx - 4,0
3. | Obwod bioder obt - 4,0
D. wzrostu. 4. | Obwod pasa ot = 4.0
5. | Obwaod szyi 0s - 1,0
6. | tuk szerokosci tytu XcXe - 1,0
7. | Szerokosc pachy PcPI - 0,5
8. | tuk szerokosci przodu XIX1 - 2,0
Zadanie 12.

Podczas stopniowania szablonu spodnicy podstawowej, w poszczegolinych weztach
konstrukcyjnych wykreslono i opisano strzatki informujgce o

A. kierunku stopniowania szablonow. S

B. kierunku stopniowania linii bazowych spodnicy. |
C.wartosciach stopni elementarnych i zasadniczych. 03, A
D. kierunku stopniowania i wartosciach stopni !_] a .—-R.1 3
elementarnych. 03 1‘ 'l
|
164985 ‘ ‘
1640104
164/1 08—
|
_1.0.\ |
05 | ||
fer——— =
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Zadanie 13.

Jak nazywa sie oprzyrzadowanie maszyny stebnowki przedstawione na zdjeciu?
A. Linijka.
B. Zwijacz.
C.Lamownik.
D. Prowadnik.

Zadanie 14.

Jak nazywa si¢ urzadzenie transportowe przedstawione na rysunku?
A. Przenosnik.

B. Zrzutnik. on F
C. Zeslizg. I 2

D. Wozek. -

Zadanie 15.

Jakie urzadzenie nalezy zastosowac do prasowania koncowego marynarki meskiej?
A. Prase parows.
B. Stét prasowalniczy.
C. Agregat prasowalniczy.
D. Manekina prasowalniczego.

Zadanie 16.

Ktéra z wymienionych metod organizacji produkcji stwarza mozliwos¢ modelowania
| dopasowywania odziezy do wymiaroéw oraz upodoban klienta?

A. Kombinowana.

B. Indywidualna.

C. Potokowa.

D. Grupowa.

Strona 5z 22




Zadanie 17.

Ustawienie stanowisk roboczych wedlug przedstawionego schematu jest
charakterystyczne dla systemu organizacji produkcji

A. synchro. - - e
B. tasmowego. | | > e
C. potokowego. ollle | o e 5
D.tasmowo-sekcyjnego. [ [ ] ' & ;

o |A ® © )

Zadanie 18.

Zaklad produkuje dla wojska 2 000 sztuk munduréw miesigcznie. Jaki typ produkcji
realizuje ten zaklad odziezowy?

A. Srednioseryjny.
B. Wielkoseryjny.
C. Jednostkowy.
D. Masowy.

Zadanie 19.

Na rysunkach przedstawiono schemat graficzny wykonczenia dotu nogawek
w spodniach. Ktéry ze schematoéw ilustruje wykorczenie dotu nogawek tasmag
i podszycie sciegiem krytym?

= L
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Zadanie 20.

Na rysunku przekroju wezta technologicznego, za pomocg cyfr 1, 2, 3, 4 oznaczono
operacje technologiczne przy wszyciu paska do spodnicy. Zaznacz odpowiedz,
w ktorej podano operacje w kolejnosci ich wystepowania.

A. Obrzucenie paska, podklejenie paska,
wszycie paska, stebnowanie paska.

B. Podklejenie paska, wszycie paska,
stebnowanie paska, obrzucenie paska.

C. Obrzucenie paska, podklejenie paska, [4}—so

stebnowanie paska, wszycie paska. @/ Z

D. Podklejenie paska, obrzucenie paska, (e
wszycie paska, stebnowanie paska.

Zadanie 21. i

Na rysunku zilustrowano sposob wykonania obrebu w spodnicy damskiej. Jak nalezy
wykonac ten wezet technologiczny?

A. Podklei¢ tasma klejong i przestebnowac obregb.

B. Podklei¢ tasma termoplastyczng i podszyc kryto.
C.Przestebnowac obreb na maszynie tancuszkowej.
D.Podszy¢ obreb $ciegiem niewidocznym na podszywarce.

Zadanie 22.

Ktéry zabieg ilustruje przyszycie gumy do tunelu w dole rgkawa przedstawionego na
rysunku?

A-A
A.Zabieg |
B. Zabieg || zabieg Il
C.Zabieg IlI \
D.Zabieg IV A
zabieg| — )
A N
zabieg lll zabieg IV
Zadanie 23.

Jaka podszewke nalezy zastosowa¢ do wykonczenia wewnetrznej strony przednich
czesci nogawek spodni w celu zabezpieczenia ich przed wypychaniem?

A. Kieszeniowke.
B. Spodniowke.
C. Rekawowke.
D.Kolanowke.
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Zadanie 24.

Do uszycia klasycznego kostiumu damskiego, przedstawionego na rysunku, najlepiej
zastosowac :

A.tenis.

B. sukno.
C. muslin.
D.drelich.

Zadanie 25.

Ktorg z wymienionych tkanin nalezy zastosowac¢ do wykonania wyrobu odziezowego
przedstawionego na rysunku?

A. Batyst.
B. Satyne.
C. Suréwke.
D. Popeline.

Zadanie 26.

W projekcie biatej sukni $lubnej artysta plastyk zaproponowat gorset z pionowymi
cieciami, a spodnice na krynolinie z suto naszytymi falbanami. Przedstawiony opis
modelu sukni $lubnej nawigzuje do stroju z epoki

A. gotyku.
B. antyku.
C. baroku.
D.renesansu.

Zadanie 27.

Ktory z kierunkéw sztuki zainspirowat projektanta do stworzenia kreacji
przedstawionej na rysunku?

A. Empire.

B. Socrealizm.
C.Romantyzm.
D. Ekspresjonizm.
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Zadanie 28.

Ktory zestaw pomiarobw nalezy zastosowaé do wykonania formy spodni
przedstawionych na rysunku?

A.ZWo, ZTv, ZUo,ZKo,obt, ot
B. ZWo, ZTv, ZUo, ou,obt
C.ZWo, ZTv, ZKo, ok
D.ZWo, ZUo, ot

Zadanie 29.

Jaka jest dilugos¢ odcinka konstrukcyjnego PiPs = % opx + dk na siatce
konstrukcyjnej ptaszcza damskiego? Plaszcz przeznaczony jest dla klientki
o obwodzie klatki piersiowej opx = 92,0 cm, dodatek konstrukcyjny dk = 10,5 cm.

A.56,0 cm

B.56,5cm
C.570cm
D.57,5cm

B, By .||

o, Dy !
Zadanie 30.

Do zmodelowania formy bluzki raglanowej, przedstawionej na rysunku, nalezy
przygotowac forme podstawowg rekawa, oraz forme
= '

A. tytu bluzki.

B. przodu bluzki.

C.tytu i przodu bluzki.
D. tytu lub przodu bluzki.
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Zadanie 31.

Rysunek przedstawia modelowanie przodu sukni damskiej metodg

[

A. konstrukcyjna. AL
B. przestrzenna. )
C. konfekcyjna. ? '-._
D. na ptasko. /
/ |
/
f
Zadanie 32.

W wyniku modelowania wprowadzono do formy tytu bluzki podstawowej zmiany
przedstawione na rysunku. Dla jakiej figury przystosowano te forme?

I~

A. O wypuktych plecach.
B. O sylwetce sprezystej. - y

C.Z garbem srodkowym. \ﬂ s W (

D.Z jedng topatkg wyzsza. e \
/ N

u\ - {
Zadanie 33.

Jaki uktad szablonéw nalezy zastosowaé do skrojenia partii ptaszczy dziecigcych ze
sztruksu dla dwoch kompletow szablondéw o réznych rozmiarach?

A. Pojedynczy, jednorodny, asymetryczny, jednokierunkowy.
B. Pojedynczy, réznorodny, symetryczny, dwukierunkowy.
C.taczony, jednorodny, asymetryczny, dwukierunkowy.
D.tgczony, réznorodny, symetryczny, jednokierunkowy.

Zadanie 34.

Przedstawiony na rysunku ukiad szablonoéw nalezy zastosowac do produkcji odziezy
A.z lodenu.
B.ze sztruksu. | /j/// / %/// %
C.z popeliny

D.z aksamiu;_ .
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Zadanie 35.

Klientka o wymiarach 164/88/94 zlecita krawcowej uszycie krotkiego zakietu
z materiatu w asymetryczng krate. Wedtug, ktérego wzoru nalezy obliczy¢ zuzycie
materiatu o szerokosci 150 cm?

A 1x di. zakietu + 1x dt. rekawa + 10% na szwy i podwiniecia + 8% na
dopasowanie kraty.

B.1x di. zakietu + 2x dt. rekawa + 10% na szwy i podwiniecia + 6% na
dopasowanie kraty.

C.2x di. zakietu + 1x dt. rekawa + 10% na szwy i podwiniecia + 4% na
dopasowanie kraty.

D.2x df. zakietu + 2x di. rekawa + 10% na szwy i podwiniecia + 2% na
dopasowanie kraty.

Zadanie 36.

Klientka zlecita w punkcie krawiectwa miarowego uszycie spodnicy z szesciu klinow
o fasonie przedstawionym na rysunku. Ktéry wzér nalezy zastosowaé, aby obliczy¢
zuzycie materiatu jednobarwnego o szerokosci 150 cm?

A. 4x dt. spodnicy + 10% na szwy i podwinigecia.

B. 3x df. spodnicy + 10% na szwy i podwiniecia.
C.2x dit. spédnicy + 10% na szwy i podwinigcia.
D.1x dt. spédnicy + 10% na szwy i podwinigcia.

Zadanie 37.

W' produkcji miarowo—ustugowej podstawg do obliczenia normy zuzycia zorzety
wetnianej do uszycia sukni wizytowej, jest

A. wzrost i obwad klientki, fason odziezy, szeroko$¢ i wzér materiatu.

B. fason odziezy, szeroko$¢ i rodzaj materiatu, cena ustugi.

C.wzrost i obwod klientki, cena i szeroko$é materiatu.

D.szeroko$¢ materialu, wzrost i upodobania klientki.

Zadanie 38.

Do tgczenia elementow w przeciwdeszczowym ptaszczu wykonanym z folii
odziezowej nalezy zastosowaé

A. maszyne wieloczynnosciowa.
B. zgrzewarke ultradzwigkows.
C.maszyne stebnowa.

D. prase do klejenia.
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Zadanie 39.

Ktérg z wymienionych maszyn nalezy zastosowac do tgczenia elementow w odziezy
futrzanej?

A. Stebnéwke ptaska.

B. Maszyne kusnierska.

C. Pikowke jednoramienng.
D. Zygzakoéwke drabinkowa.

Zadanie 40.
Elementy wyrobu z dzianiny nalezy potaczy¢ sciegiem maszyny
A. stebnowe;.
B. zygzakowej.
C.obrzucajgce;.
D. podszywajgce;.

Zadanie 41.

Pracownicy krojowni wykonali naktad z drelichu o wysokoséci 240 mm. Do rozkrojenia
naktadu na czesci nalezy zastosowac krajarke z nozem

A. okrggtym.

B. pionowym.
C.tasmowym.
D. wielokatnym.

Zadanie 42.

W celu zorganizowania procesu technologicznego, przed rozmieszczeniem
stanowisk pracy na sali produkcyjnej, nalezy

A. narysowac plan sali produkcyjnej.

B. rozmiesci¢ zespoly obrébkowe i montazowe.

C. ustawi¢ stoly tasmowe i stoly do prasowania.

D. zaplanowac drogi transportu wykrojow i wyrobow gotowych.
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Zadanie 43.

Na schemacie przedstawiono uklad stanowisk w sali produkcyjnej. Aranzacja
wnetrza nie uwzglednia

A. drég transportu wewnetrznego. s P = 1 I
B. pojemnikow na potfabrykaty. R oy Jp— .
C. obslugi stanowisk pracy. e o X tbe Xt
D. stanowisk pracy. o X &7 O |“ b o Y]
| LS e XN
Zadanie 44.

Jakim wypadkom ulegajg najczesciej pracownicy na stanowisku maszynowego
przyszywania guzikow?

A. Przeszyciu kciuka igla.

B. Sttuczeniu dtoni przez opadajgcy stopke.

C.Zranieniu oka odpryskiem uszkodzonego guzika.
D.Uszkodzeniu opuszki palca przez uzebienie transportera.

Zadanie 45.

Ktore z ponizszych zagrozen wystepuje na stanowisku prasowania mechanicznego?
A. Ztamanie.
B. Sttuczenie.
C.Poparzenie.
D. Skaleczenie.

Zadanie 46.

Ktore z przedstawionych krzesel nalezy uwzgledni¢ w wyposazeniu stanowiska
komputerowego do stopniowania szablonéw, aby zapewni¢ pracownikowi zgodne
z ergonomig warunki wykonywania pracy?
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Zadanie 47.

W celu zabezpieczenia palca przed przebiciem igtg, nalezy wyposazy¢ maszyne
szwalniczg w

A. metalowg ostone igty.

B. automatyczny wytgcznik.
C.obudowe kota zamachowego.
D.ekran ze szkta syntetycznego.

Zadanie 48.

Aby unikngé przygniecenia i poparzenia dioni w czasie obstugi prasy elektryczno —
parowej nalezy

A. uzywaé gumowych rekawic ochronnych.

B. odpowiednio utozy¢ dionie po zamknigciu piyt.

C.odizolowaé pracownika gumowa ptytg od podtogi.

D. kontrolowaé stan urzadzen oraz niedotykac rozgrzanych piyt.

Zadanie 49.
W przypadku zranienia dtoni nozem krojczym nalezy
A. ozigbi¢ reke lodem, unieruchomic i unie$¢ do gory.
B. regularnie przemywacé rang $rodkami odkazajacymi.
C. natozyé jatowy opatrunek uciskowy i unieruchomic reke.
D. unieruchomi¢ prowizorycznie reke w wygodnym pofozeniu.

Zadanie 50.

Udzielanie pierwszej pomocy pracownikowi, ktory znajduje sie pod dziataniem pradu
elektrycznego, nalezy rozpoczaé od

A. reanimacji sercowo — ptucne;j.

B. okrycia porazonego cieptym kocem.
C.zabezpieczenia porazonego przed upadkiem.
D. natychmiastowego wylaczenia doptywu pradu.
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CZESC I

Zadanie 51.
Pracownikiem, w rozumieniu przepiséw Kodeksu pracy, jest osoba

A. zatrudniona na podstawie umowy agencyjne;.

B. posiadajgca umowe o prace naktadczg.

C. éwiadczgca ustugi na podstawie umowy zlecenia.
D. zatrudniona na podstawie umowy o prace.

Zadanie 52.

Po zapoznaniu sie z fragmentem Ustawy o swobodzie dziatalnosci gospodarczej,
wskaz rodzaj dziatalno$ci wymagajacy uzyskania konces;ji.

Fragment Ustawy o swobodzie dziatalnosci gospodarczej

Art. 46.

1. Uzyskania koncesji wymaga wykonywanie dziatalnosci gospodarczej w zakresie:

1) poszukiwania lub rozpoznawania zi6z kopalin, wydobywania kopalin ze zi6z,
bezzbiornikowego magazynowania substancji oraz sktadowania odpadow
w gorotworze, w tym w podziemnych wyrobiskach goérniczych;

2) wytwarzania i obrotu materiatami wybuchowymi, bronig i amunicjg oraz wyrobami
i technologig o przeznaczeniu wojskowym lub policyjnym;

3) wytwarzania, przetwarzania, magazynowania, przesytania, dystrybucji i obrotu
paliwami i energig;

4) ochrony osob i mienia;

5) rozpowszechniania programéw radiowych i telewizyjnych;

6) przewozow lotniczych.

A. Sprzedaz napojow alkoholowych.
B. Sprzedaz paliwa.

C. Wytwarzanie wyrobow tytoniowych.
D. Przewozy kolejowe.

Zadanie 53.

Zgodnie z informacjami zawartymi w tabeli przedsigbiorca, ktory w ubieglym roku
obrotowym zatrudniat 9 0s6b i osiggnat roczny obrét netto w wysokosci 3 min euro, jest

zatrudnia ponizej 10 pracownikow
roczny obrét netto do 2 min euro
zatrudnia ponizej 50 pracownikow
roczny obrot netto do 10 min euro
zatrudnia powyzZej 50 pracownikow,
$redni przedsiebiorca nie wiecej niz 250 pracownikow

e roczny obrét netto do 50 min euro

mikroprzedsigbiorca

maly przedsiebiorca

A. mikroprzedsigbiorca.

B. matym przedsiebiorcg.
C. érednim przedsiebiorca.
D. duzym przedsiebiorcs.
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Zadanie 54.

Papierem wartosciowym wiasnosciowym, stwierdzajagcym uczestnictwo jego
wiasciciela w majatku przedsigbiorstwa jest

A. czek.

B. weksel.
C. akcja.

D. obligacja.

Zadanie 55.

Diagram przedstawia dochody i wydatki budzetu panstwa w wybranych latach.
W ktérym roku deficyt budzetowy byt najwigkszy?

200000

160000 - = —

120000 Bdochody budzetu panstwa

w min z!

min zt

80000 -

| mwydatki budzetu panstwa

40000 w min 2|

0

1998 1599 2002
rok

A. 1995
B. 1998
C. 1999
D. 2002

Zadanie 56.
Pismo kandydata ubiegajgcego sie o prace, w ktorym przekonuje on pracodawce, ze
jest najlepsza osobg do zatrudnienia na danym stanowisku, to

A. list motywacyjny.

B. swiadectwo pracy.

C. zyciorys zawodowy.

D. kwestionariusz osobowy.
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Zadanie 57.

Osoba fizyczna samodzielnie prowadzaca dziatalnoS¢ gospodarczg z powodu
zmiany nazwiska wymienita dowdd osobisty i zamierza dokona¢ aktualizacji danych
w urzedzie skarbowym. Na podstawie informacji zamieszczonych w ramce wskaz
formularz, ktéry powinna wypetnic ta osoba.

g NIP-1 Zgloszenie identyfikacyjne / zgtoszenie aktualizacyjne
B. NIP-3 ; osoby fizycznej prowadzacej samodzielnie dziatalnosé
C. NIP-B gospodarczg.
D.NIP-C NIP-3 Zgloszenie identyfikacyjne / zgloszenie aktualizacyjne
osoby fizycznej nieprowadzacej samodzielnie dziatalnosci
gospodarczej.

NIP-B Informacja o rachunkach bankowych. Zatgcznik do
zgloszenia identyfikacyjnego / aktualizacyjnego osoby fizycznej
prowadzgcej samodzielnie dziatalnos¢ gospodarcza.

NIP-C Informacja © miejscach wykonywania dziatalnosci.
Zatgcznik do zgloszenia identyfikacyjnego / aktualizacyjnego
osoby fizycznej prowadzacej samodzielnie dziatalnosc
gospodarcza.

Zadanie 58.

Na podstawie informacji zawartych w tabeli wskaz, w jakiej] wysokosci zasitek
dla bezrobotnych otrzyma pracownik z 6-letnim stazem pracy, ktory zostat zwolniony
na skutek redukgji etatow.

Staz pracy Wysokos¢ zasitku

do 1 roku 0% stawki podstawowej

1-dob5lat zasitek obnizony — 80% stawki podstawowej
5-do 20 lat 100% stawki podstawowej

20 lat i wiecej zasitek podwyzszony 120% stawki podstawowe]

A. 0% stawki podstawowe;.
B. 80% stawki podstawowe;.
C. 100% stawki podstawowe;j.
D. 120% stawki podstawowej.

Zadanie 59.

Pracodawca rozwigzuje z pracownikiem umowe o prace zawartg na 2-miesigczny
okres probny. Korzystajgc z zamieszczonego fragmentu Kodeksu pracy ustal okres
wypowiedzenia tej umowy.

Fragment Kodeksu pracy

A. 3 dnirobocze. |Art. 34. § 1. Okres wypowiedzenia umowy o prace zawarte] na
okres probny wynosi:

B i 1) 3 dni rob jezeli ok 5bny ni k 2 tygodni
o Nl robocze, |eZell OKres propny nie prZzekKracza oani,

C. 1 tydzien. 2) 1 tydzi |’ k bp :d+ i 2t ;Q

D. 1 miesiac. ) 1 tydzien, jezeli okres prébny jest diuzszy niz 2 tygodnie

3) 2 tygodnie, jezeli okres probny wynosi 3 miesigce.

Strona 17 z 22



Zadanie 60.

Na podstawie zamieszczonego wyciagu z ustawy okresl, od ktorego klienta zostanie
przyjete zgtoszenie reklamacji towaru niezgodnego Z Umowa.

Wyciag z Ustawy o szczegolnych warunkach sprzedazy konsumenckiej oraz o zmianie
Kodeksu cywilnego

Art. 7. Sprzedawca nie odpowiada za niezgodno$¢ towaru konsumpcyjnego z umowa, gdy
kupujgcy o tej niezgodnosci wiedziat lub, oceniajgc rozsadnie, powinien byt wiedziec.
To samo odnosi sie do niezgodnosci, ktéra wynikia z przyczyny tkwiacej w materiale dostarczonym
przez kupujacego.

Art. 8. 1. Jezeli towar konsumpcyjny jest niezgodny z umowa, kupujacy moze zadac doprowadzenia
go do stanu zgodnego z umowa przez nieodptatng naprawe albo wymiang na nowy, ...

Art. 9. 1. Kupujacy traci uprawnienia przewidziane w art. 8, jezeli przed uplywem dwoch miesigcy
od stwierdzenia niezgodnoéci towaru konsumpcyjnego z umowg nie zawiadomi o tym sprzedawcy. |
Do zachowania terminu wystarczy wystanie zawiadomienia przed jego uptywem.

Art. 10. 1. Sprzedawca odpowiada za niezgodno$¢ towaru konsumpcyjnego z umowa jedynie
w przypadku jej stwierdzenia przed uptywem dwoch lat od wydania tego towaru kupujgcemu;
termin ten biegnie na nowo w razie wymiany towaru. Jezeli przedmiotem sprzedazy jest rzecz
\_uz‘ywana, strony moga ten termin skrécic, jednakze nie ponizej jednego roku.

A. Jakub — zachecony niskg cena, kupit telewizor wymagajacy naprawy.

B. Marta — kupita buty w grudniu 2006 r. i w styczniu 2009 r. ztozyta reklamacje
z powodu odklejonej podeszwy.

C.lwona — kupita telefon w maju 2009 r., ktory po podfgczeniu zgodnie
z instrukcjg nie dziata i ztozyta reklamacje w czerwcu tego samego roku.

D. Zofia — w styczniu zauwazyla, ze zepsut sie zamek w jej torbie podréznej,
zlozyta reklamacje w maju tego samego roku.

Zadanie 61.
Poznanskie Biuro Handlowe zamiescito w prasie lokalnej ofertg pracy:

poszukuje pracownika na stanowisko
-Magazynier -
Od kandydatow oczekujemy:
- do$wiadczenia zawodowego na podobnym stanowisku,
biegtej znajomosci obstugi komputera,
minimum $redniego wyksztatcenia.
Dokumenty aplikacyjne prosimy kierowac
do dnia 15.06.2009 r. na adres: (...)

Ktora osoba spetnia oczekiwania Poznarskiego Biura Handlowego?

A. Piotr — absolwent zasadniczej szkoty zawodowej, biegle obstuguje komputer,
posiada prawo jazdy kat.B.

B. Janek — absolwent liceum profilowanego, biegle obstuguje komputer, zna
jezyk angielski.

C. Basia — absolwentka Politechniki Warszawskiej, biegle obstuguje komputer,
zna jezyk angielski.

D. Pawel — absolwent technikum handlowego, biegle obstuguje komputer,
posiada 3-letni staz pracy w magazynie hurtowni.
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Zadanie 62.

Anna Kowalska prowadzi salon kosmetyczny w miejscowosci liczace] 55 tys.
mieszkancow. Zatrudnia 4 pracownikow. Rozlicza sie z urzedem skarbowym
w formie karty podatkowej. Korzystajac z danych umieszczonych w tabeli ustal
wysokoSC miesiecznego zobowigzania z tytutu podatku dochodowego.

Tabela miesiecznych stawek podatku dochodowego w formie karty podatkowej do Ustawy
z dnja 20 listopada 1998 r. o zryczattowanym podatku dochodowym od niektorych
przychoddw osigganych przez osoby fizyczne

Zakres Oiifsiciants W miejscowosci o liczbie mieszkancow
Lp. di o (wysokos¢ stawek w ztotych)
zialalnosci stawek L —
do 5000 ponad 5 000 powyzej
do 50 000 50 000
1 2 3 4 5 6
88 | uslugi 0 106 122 141
kosmetyczne 1 282 316 350
2 406 447 481
3 481 525 570
4 516 559 611
B 559 611 697
Objasnienia:

1. Stawki oznaczone w rubryce 3:

- "0" dotyczg dziatalnosci prowadzonej bez zatrudnienia pracownikow,

- "1" dotyczg dziatalnosci prowadzonej przy zatrudnieniu 1 pracownika,
- "2" dotyczg dziatalnosci prowadzonej przy zatrudnieniu 2 pracownikow,
- "3" dotyczg dziatalnosci prowadzonej przy zatrudnieniu 3 pracownikow,
- "4" dotyczq dziatalnosci prowadzonej przy zatrudnieniu 4 pracownikow,
- "5" dotyczg dziatalnosci prowadzonej przy zatrudnieniu 5 pracownikow.

A. 516 zi
B. 559 zi
C. 570 z
D.611 2z

Zadanie 63.
Wynik finansowy zalezy od wysokosci przychodow (P) i kosztow (K) firmy. Kiedy
firma przynosi straty?

A.P>K

B.P<K

C.PzK

D.K=0
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Zadanie 64.

Fragment Kodeksu spdtek handlowych

Art. 90. § 1. Firma spdtki partnerskiej powinna zawiera¢ nazwisko co najmniej
jednego partnera, dodatkowe oznaczenie ,i partner” bgdz .i partnerzy” albo
.Spotka partnerska” oraz okreslenie wolnego zawodu wykonywanego w spolce.

§ 2. Dopuszczalne jest uzywanie w obrocie skrétu ,sp.p.”.

§ 3. Firma z oznaczeniem ,i partner” badz ,i partnerzy” albo ,spétka partnerska”
oraz skrotu ,sp.p.” moze uzywac tylko spotka partnerska.

Zgodnie z Kodeksem spotek handlowych, ktorego fragment Zamieszczono w ramce,
spotka partnerska prowadzona przez Jana Kowalskiego i Henryka Nowaka

— prawnikow, powinna mie¢ nazwe

A. Kancelaria Prawnicza, sp.p.

B. Kowalski, spotka partnerska.

C. Nowak, sp.p., Kancelaria Prawnicza.
D. Nowak i Kowalski, Kancelaria Prawnicza.

Zadanie 65.

Inwestor chce zainwestowa¢ 100 000 zt na okres 5 lat | akceptuje najwieksze ryzyko
w zamian za mozliwos¢ osiggniecia wysokich zyskow. Z ktorej opcji inwestowania

powinien skorzystac?

A. Fundusz stabilnego wzrostu.
B. Fundusz papieréw dtuznych.
C. Fundusz akcyjny.

D. Fundusz zréownowazony.

Zadanie 66.

Fundusze akcyjne inwestujg wiekszos¢ lub
catos¢ srodkow w akcje przedsiebiorstw.

Fundusze zrownowazone inwestujg okoto
50% Srodkéw w akcje | pozostatg czesc
w dluzne papiery wartosciowe, gtownie
obligacje i bony skarbowe.

Fundusze stabilnego wzrostu wigkszosc
$rodkow inwestujg w obligacje i bony skarbowe.

Fundusze papierow diuznych inwestujg
gtéwnie w obligacje.

Przedsiebiorca produkuje cztery rodzaje batonéw: W, X, Y, Z. Jaki jest udziat
sprzedazy batonow Z w ogolnej sprzedazy przedsiebiorstwa?

A. 15% x
B. 25% ~
C. 40%
D. 60%

batony W
25%
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Zadanie 67.

Zamieszczone wypowiedzenie umowy o prace zawartej na czas nieokreslony jest
niezgodne z prawem, poniewaz nie zawiera

Wroctaw, 30.03.2009 r.
Hurtownia Artykutéw Biurowych DRUK sp. z 0.0.
ul. Bardzka 3
50-540 Wroctaw
REGON 922103000
NIP 899 000 23 27

Pan Jan Kowalski
50 — 540 Wroctaw
ul. Szara 12 m.5

Rozwigzuje z Panem umowe o prace zawartg 2.06.2005r. z zachowaniem
trzymiesigcznego okresu wypowiedzenia, ktéry uptynie 30.06.2009 r.

Jednoczesnie informuje, iz w terminie 7 dni od dnia doreczenia niniejszego pisma
przystuguje Panu prawo wniesienia odwotania do Sadu Rejonowego - Sadu Pracy
we Wroctawiu.

Otrzymatem Prezes
30.03.2009r. Jan Kowalski Tomasz Maj

A. danych pracodawcy.

B. przyczyny wypowiedzenia.

C. okresu wypowiedzenia.

D. pouczenia o prawie wniesienia odwotania do sgdu pracy.

Zadanie 68.

Wiasciciel hurtowni sprzedat 2 telewizory opodatkowane stawka 22% VAT.
Cena jednostkowa netto wynosi 1000 zt. Jakg taczng kwote brutto do zaptaty
powinien wpisac sprzedawca na fakturze VAT?

A. 780z
B. 1220z
C. 1560 zt
D. 2440z
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Zadanie 69.

W ktorej sytuacji pracodawca ma obowigzek wyptacic pracownikowi ekwiwalent
pieniezny z tytutu niewykorzystanego urlopu?
A. Janusz — zamiast urlopu domaga sie wynagrodzenia.

B. Mateusz — nie moze wykorzystac w catosci przystugujgcego mu urlopu, bo
jego umowa o prace ulegta rozwigzaniu.

C. Tomasz — do konca pierwszego kwartatu nie wykorzystat urlopu za poprzedni
rok, poniewaz odbywat ¢wiczenia wojskowe.

D. Stanistaw — nie wykorzystat urlopu zgodnie z planem urlopow, poniewaz
przebywat na zwolnieniu lekarskim.

Zadanie 70.
Warunki do korzystania z urlopu wychowawczego spetnia

A. Jan — staz pracy 2 lata, umowa na czas nieokreslony.

B. Anna — umowa zlecenie, od 6 miesiecy roznosi ulotki.

C. Elzbieta — staz pracy 4 miesigce, umowa na czas nieokreslony.

D. Tomasz — pierwsza praca, zatrudniony na 3-miesieczny okres probny.
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